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LA MER DANS TOUS SES ÉTATS
DEUX SIÈCLES DE SOUVENIRS

1 Bouée du chalutier "Elisabeth Marie" (1949-1952). 
Diamètre : environ 72 cm. 120/150 €

2 Henri GERVESE (Charles Millot dit. 1880-1959).  Calendrier de 1927 illustré, 
pour les Chargeurs Réunis, par Henri Gervése. 
34,8 x 48,7 cm. Petites déchirures et manques. 80/100 €

3 Albert BRENET (1903-2005, nommé peintre officiel de la Marine en 1936). Le marché
aux fleurs. Affiche publicitaire pour la Compagnie des Chargeurs Réunis. Pliures. 

70/80 €

4 Lot d'outils : 1 niveau deux axes, 1 compas (Routledge), 1 règle quatre branches
(Rabone) et 1 équerre. 50/70 €

MARINE & VOYAGE
15 HEURES
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5 Paire de bougeoirs de cabine en
laiton. Montage à la cardan. Élec-
trifiés. 250/280 €

6 Jeu de boules de pétanque sur
gazon en gaïac. Quatre boules
aplaties aux pôles incrustées de
cartouches en ivoire à l'initiale du
propriétaire. Sac de transport et
jaque. Angleterre, début 20e siècle. 

120/150 €

14 Lot de deux cendriers. Le Paris et Le
Normandie. 90/100 €

15 Bateau jouet SCHUCO. "Vedette rapide
Delfino 5411". A l'état de neuf, complet,
dans son coffret illustré d'origine.
Longueur du bateau : 26 cm. 80/100 €

7 Grand niveau de charpentier à deux nivelles protégées par des renforts en laiton. 89
cm. Fin 19e siècle 40/50 €

8 Modèle en faïence vernissée de l'Hirondelle, bateau naïf dont la partie arrière se sou-
lève pour dégager un vide-poche. Longueur : 32 cm. 150/180 €

9 Souvenirs de Cherbourg. Deux photos colorisées encadrées de bouée. 40/50 €

10 Trébuchet (de changeur) ou balance monétaire en fer et laiton. Étui en bois à la forme
avec les poids. France, 18e siècle. 180/200 €

11 Longue-vue de voyage à trois tirages en laiton. Corps gainé d'acajou. 
France, 19e siècle. 130/150 €

12 Trois flotteurs de filet en verre teinté. 40/50 €

13 Médaille du Liberté, Le Havre-New-York. Diamètre : 5 cm. 40/60 €

16 Georges LAPORTE (1926-2000).
Côte bretonne avec barques échouées sur la grève.
Lithographie en couleur signée en bas à droite et justifiée 42/150.
37 x 45 cm. 120/150 €

17 LE RICHELIEU. Ouvrage original destiné à l'équipage du RICHELIEU pour sa cam-
pagne de 1945-1946. Numéroté 2314 sur 2500
Édité par Marine Nationale, 15 rue Taitbout, PARIS en juillet 1946. 200/250 €

18 Roger CHAPELET (1903-1995, nommé peintre officiel de la Marine en 1936). 
Affiche sépia  "Le Général Leclerc" des Chargeurs Réunis. Insolée, 31,3 x 41 cm. 20/30 €

MARINE_MEP_16juin2011_Maq06.qxd  07/06/11  16:52  Page4



5

19 Paquebot France. 
Bouteille Garnier en faïence vernissée. 
Longueur : 36,5 cm. 300/350 €

20 École française, 20e siècle. Le port de Marseille
bouché par la sardine. Lavis d'encre sépia et
historique du naufrage. 21 x 16 cm. 150/200 €

21 Gaston ROULLET (1847-1925. Nommé peintre officiel de la Marine en 1885). Tarquier
de Saint-Tropez dans la baie, Sainte-Maxime en arrière plan. Huile sur toile signée en
bas à droite. Petit accident et restauration ancienne. 17,5 x 25 cm. 600/800 €

22 Ernest VAUTHRIN (1878-1949). Sardinières devant Concarneau. Aquarelle signée en
bas à droite et inscrite en haut : "Salon de la peinture à l'eau". 16 x 25 cm. 150/200 €
En 1954, un groupe de peintres a décidé de créer le Salon du dessin et de la peinture
à l'eau sous l'égide des Beaux-Arts au Grand Palais.. Ce salon est le seul à présenter
exclusivement des oeuvres sur papier.

23 Règles parallèles en bois noir réunies par trois traverses en laiton. Longueur : 60 cm.
90/110 €

24 Modèle de fonderie en bois d'une roue de pompe
(relevage, petit modèle de Piel) … Diamètre : 45 cm.

230/250 €

25 Compas d'embarcation en bronze et laiton. Monté à
la cardan dans un coffret en acajou fermant à gui-
chet. Rose monochrome peinte sur composite.
Angleterre, début 20e siècle. Dimensions hors tout :
22 x 22,5 cm. 130/150 €

26 Boussole de relèvement dite du Colonel Peigné.
Cadran divisé sur argenture avec balancier formant
clésimétre. Alidade repliable pour visée et lecture
simultanée par miroir. Coffret en acajou. 8,5 x 8,5 cm.

80/100 €

27 Hublot en bronze. Diamètre total : 34 cm, de clair 
de vitre : 25 cm. 140/160 €

28 Règle roulante à parallèles en laiton. Longueur : 45 cm
(1,5 pied). Coffret en acajou. Angleterre début 20e siècle. 

100/120 €

29 Baromètre de Fortin en laiton. Limbe et vernier divisés sur
argenture. Canne portant un thermomètre en façade et la
signature LEHALLE à Paris. Tube vide de son mercure.
Coffret de transport, France début 20e siècle. 180/200 €

30 M . LAFARGUE.  Grand vapeur à quai. Gouache sur papier.
42 x 28 cm. 150/250 €
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34 Sac de matelot en toile, orné d'un portrait de
femme et de la mention "Mon rêve". Au dos, le numéro
de matricule. Le sac est accompagné de sa poignée
cadenassable et d'un travail de matelotage formant
épaulière. France, début 20e siècle. 300/400 €

35 Albert BRENET (1903-2005, nommé peintre officiel 
de la Marine en 1936). Paysage marin par gros temps.
Lithographie signée en bas à droite avec copyright 
en haut à droite de DUCHER et MATHIEW avenue 
de l'Opéra, Paris en 1937. 47 x 83 cm. 200/250 €

36 Gargoussière en toile peinte à décor des armes
d'Angleterre, anse en cuir. 
Hauteur : 30 cm. Diamètre : 14 cm. 120/150 €

37 MARIN-MARIE (1901-1987. Nommé peintre officiel 
de la Marine en 1934) Paul Durand de Saint-Front dit.
"Paquebot à quai à New-Yok". Éditions Maritime 
et d'Outre Mer vers 1975. 23 x 30 cm. 180/200 €

38 MARIN-MARIE (1901-1987. Nommé peintre officiel 
de la Marine en 1934) Paul Durand de Saint-Front dit.
Thonier au Mont Picot. Editions Maritime et d'Outre Mer
vers 1975. 
23 x 30 cm. 180/200 €

39 BRION (20e siècle). Barques de pécheurs échouées sur la
grève. Huile sur toile signée en bas à gauche.
52 x 64 cm. 150/200 €

31 Charles RUCHOT (actif de 1880 à 1915).
Couple de pêcheurs. Deux sujets en régule à
patine brune et médaille sur terrasses en
bois. Hauteur : 36 cm. 200/300 €

32 André BIZETTE-LINDET (né en 1906.
Nommé peintre officiel de la Marine en
1947). Cargo à quai. Crayon et encre de cou-
leur signé en bas à droite vers 1950. 
12 x 18 cm. 60/80 €

33 André BIZETTE-LINDET (né en 1906.
Nommé peintre officiel de la Marine en
1947). Cargo à quai. Gouache signée en bas
à droite avec l'ancre. 49 x 65 cm. 200/250 €

6
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42 Girouette en bois sculpté et peint. Loup de
mer en pied. 
Région de Nantucket, vers 1900.
Hauteur : 44 cm. 300/400 €

Cette forme d'Art populaire, réservée à cette
région, se perpétue au cours du siècle der-
nier. Les modèles anciens comme celui pré-
senté se reconnaissent à leur volume en
trois dimensions, ils deviendront rapidement
des silhouettes plates issues de planches
découpées.

43 L'Encyclopédie. 4 planches gravées extraites
de l'Atlas "marine". Trois représentant un
vaisseau de 5ème rang et une sur la mature.
18e siècle. Environ : 24 x 38 cm. 

450/500 €

44 Poulie à deux réas métalliques. 
Hauteur : 32 cm. 100/120 €

45 Manche à air en laiton orientable. 
Hauteur : 22 cm. 20e siècle. 100/120 €

46 Baromètre de salon à mercure. Cuve circu-
laire. Deux thermomètres en façade. 
Signé Vauthier à Paris. 400/500 €

47 Règles parallèles en ébène et laiton. 
Signées Winsor et Newton à Londres.
Longueur : 30 cm. 80/100 €

40 Plat en terre cuite polychrome en
forme de nacre. Le retour de la pêche
à St Brieuc. Personnages en relief.
Numéroté et signé : V. Szchebleust.
Diamètre : 33 cm. 300/350 €

41 Roue de barre en chêne, moyeu 
en métal. Traces de peinture. 
Renforts anciens. 
Diamètre : 107 cm. Vers 1900. 

250/350 €
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48 Roger CHAPELET (1903-1995, nommé peintre officiel de la Marine en 1936).
Pêcheurs en baie d'Along. Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
90 x 188 cm. 4 500/5 000 €
Roger Chapelet part en mission au Viêt-Nam en 1946.

49 Robert DUMONT-DUPARC (1866-1930, nommé peintre officiel de la Marine 
en 1909). 
Huile sur bois signée en bas à gauche et titrée au dos "Jonque chinoise sur 
la côte du Tonkin en mousson de Nord est". 13,5 x 18 cm. 300/400 €

50 Robert DUMONT-DUPARC (1866-1930, nommé peintre officiel de la Marine 
en 1909). 
Jonque au mouillage. Huile sur bois  signée en bas à gauche. 21 x 15 cm. 

300/400 €
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52 Robert DUMONT-DUPARC (1866-1930, nommé peintre officiel de la Marine en 1909).
Pilote du Havre se dirigeant vers le large par gros temps. Huile sur panneau signée 
en bas à gauche. 22,5 x 32 cm. 600/700 €

53 Robert DUMONT-DUPARC (1866-1930, nommé peintre officiel de la Marine en 1909).
Huile sur bois signée en bas à gauche, titrée au dos "A Ceylan- Pirogues, le pêcheur
de Colombo". 24 x 15,5 cm. 300/400 €

51 Robert DUMONT-DUPARC (1866-1930, nommé peintre officiel de la Marine en 1909).
Trois-mâts par gros temps.  Huile sur toile signée en bas à droite. 
58,5 x 71,5 cm. 1 400/1 600 €
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54 Henri Barnoin (1882-1935). 
Port de pêche breton.
Huile sur panneau, 
signée en bas à droite. 
18 x 22,5 cm. 1 500/1 800 €
Voir photo ci-contre

55 Fernand HERBO (1905-1995.
Nommé peintre officiel 
de la Marine en 1944). 
Le cimetière marin. 
Gouache et fusain sur papier.  
18 x 25 cm. 250/350 €

56 DUTHOYA (19e), Brick de commerce franchissant les digues. Huile sur toile, 
signée en bas à droite.
19 x 26 cm. Rentoilage. 500/600 €

57 BONQUART ou BONGUART
(Alfred CARBON dit, 
1864-1915). Tableau votif. 
Huile sur toile signée en bas 
à droite.
En partie supérieure, 
les blasons de la Bretagne 
et de la Normandie. 
162 x 114 cm. 14 000/16 000 €

58 Stéphane RUAIS (né en 1945.
Nommé peintre officiel 
de la Marine en 1991).
La goélette ALLO par bonne
brise. Huile sur toile signée 
en bas à droite. 
54 x 73 cm. 1 300/1 500 €

Tableau réalisé sur commande
en suivant le portrait de la
goélette exposée au 36e Salon
de la Marine en 1999. 

59 Stéphane RUAIS (né en 1945.
Nommé peintre officiel 
de la Marine en 1991). 
Poupe de yacht aux Voiles 
de Saint-Tropez (1997). Huile
sur toile signée en bas à droite.
46 x 61 cm. 1 000/1 200 €
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60 Maquette en ivoire. 
Vaisseau armé de 32 canons.
Pont animé de personnages en activité.
Gréement en ivoire filé. Voiles en forme,
deux mâts portent leur pavillonnerie. 
Une figure de proue représentant un lion
orne l'étrave. Socle ovale en ivoire repercé 
à décors de feuillages et de fleurs. 
Dieppe, 19e siècle. 
Gréement très respectueusement restauré
et soclage postérieur. Présentée sous globe. 
H : 15,5 cm, avec socle : 22 cm. L : 19 cm. 
Globe : 43,5 x 39,5 cm. 12 000/15 000 €

61 Ivoire de Dieppe. Couple de pêcheurs 
du Polet en costume régional. 
Socle en bois noir tourné. 
Hauteur des sujets : 7 et 7,8 cm, 
avec socle : 11,7 et 12, 5 cm. 
Début 19e siècle. 900/1 100 €
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64 Extrémité de dent de morse montée en épissoire. Poignée de prise en acajou. 
France, 19e siècle. Longueur : 21 cm. 180/220 €

65 Crochet et aiguillle en ivoire marin. Travail de côte, 19e siècle. 60/80 €

66 Maquette navigante d'un cotre aurique. Coque en bois lamellé (décollements).
Présentée gréée et voilée sans lest. 800/1 000 €

67 Terre cuite peinte : « La pêche », marin à la barre de son cotre. 
Signée, numérotée et située en gravure, HANNE, 139 et le Havre.
Hauteur : 22 cm. 150/180 €

62 Canne en os de cétacé. Pommeau poing fermé en ivoire marin. 
19e siècle. 500/600 €

63 Canne en vertèbres de requin sur une âme métallique. 
Pommeau et férule en corne. Travail de baleinier, fin 19e siècle. 300/350 €
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74 Longue-vue en carton teinté et doré, chagrin et laiton.
Deux tirages avec redresseur monté en ébène.
Fermetures par guichet. Italie fin 18e siècle 18/38 cm.
Petite déchirure sur le corps principal. 450/500 €
Voir photo ci-dessus

75 Lunette à trois tirages en laiton, corps en acajou. 
Signé Harris and Son sur l'oculaire. Fermetures par 
guichet et bouchon objectif (petite révision à envisager).
25/70 cm. 130/150 €

76 Boussole de mine. Diamètre : 10,5 cm. 
France, fin 19e siècle. 120/150 €

68 Trousse d'architecte en bois
blond et laiton. Complète de
ses instruments : compas,
tire ligne, règles parallèles 
et compas de proportion.
Signée Hudson and son 
à Greenwich. Angleterre 
19e siècle. 450/550 €

69 FERAT à Paris. Compas 
de proportion et pied de Roy
en laiton. 
France, 18e siècle. 300/350 €

70 Claude LANGLOIS. Compas de proportion divisé sur laiton.
France, 18e siècle. 160/180 €

71 CAROCHEZ. Rapporteur semi-circulaire divisé sur laiton.
France, 18e siècle. 100/120 €

72 CANIVET (à la sphère). Pied de Roy divisé sur laiton.
France, 18e siècle. 140/180 €

73 Sablier à deux ampoulettes en verre soufflé réunies par
une feuille d’étain. Monture en bois à quatre colonnes. 
Hauteur : 19 cm. 18e siècle. 600/800 €

14
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77 Globe terrestre de parquet. 
Sphère reposant par un anneau
méridien divisé sur laiton sur
un pied tripode en acajou. 
Les trois pieds supportent
une boussole maintenue
par trois traverses. 
Globe signé "NEWTON'S
New and Improved TER-
RESTRIAL GLOBE
Accurately delineated from
the observations of the most
esteemed NAVIGATORS AND
TRAVELLERS to the Present Time
Manufactured by NEWTON & SON, 
66 Chancery Lane & 3 Fleet St. Temple
Bar Published 1st January 1835". 
Diamètre de la sphère : 49,5 cm (18 inches).
Hauteur totale : 115 cm. 

13 000/15 000 €
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79 Globe terrestre à monture
polaire inclinée reposant par
l'intermédiaire d'un demi
cercle méridien divisé sur
alliage sur un pied en pierre
noire sculptée. 
Signé J. FOREST, géographe,
17-19 rue de Buci Paris. 
Début 20e siècle. 
Hauteur : 65 cm 500/600 €

78 Globe terrestre. 
Cercle méridien et table
équatoriale gradués. 
Pied en bois noir. 
Signé Maison Grosselin,
rue Serpente à Paris 
et daté 1881.
Diamètre: 30 cm. 
Hauteur : 58 cm. 

2 200/2 400 €
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80 Globe terrestre en bois et papier
gravé, monté par l'intermédiaire
d'une table équatoriale sur un pied
en bois noirci tourné. 
Signé et daté : « DELAMARCHE 
rue du battoir n°7 Paris. 1844 ». 
État moyen, fèle, pied et quart 
de méridien refaits. 

1 000/1 200 €

81 Globe terrestre. 
Montage par demi méridien 
en laiton gradué reposant 
sur un pied tulipé noir. 
Dressé par E. DUBAIL, 
édité par BERTAUX à Paris.
France fin 19e siècle. 
Diamètre : 38 cm. 
Hauteur : 73 cm. 1 400/1 600 €

82 Globe terrestre. 
Montage par demi méridien 
en laiton gradué. 
Pied tripode en acajou. 
Signé W et AK. JOHNSTON 
à Edinburg. 
Diamètre : 34 cm. 
Hauteur : 51 cm. 400/500 €
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85 Globe terrestre d'étude. 
Monture polaire sur un pied en bois
noir. Signé G. Thomas à Paris. 
France vers 1910.
Diamètre : 9 cm. 
Hauteur : 17 cm. 350/400 €

83 Globe terrestre en bois et papier
imprimé. 
Monture polaire inclinée par demi
méridien sur un pied en bois noir
tourné. Signé FOREST à Paris. 
Diamètre : 25 cm.
Hauteur : 50 cm. 350/450 €

84 Globe céleste.
Montage par demi méridien en laiton
reposant sur un pied en acajou. 
Représentation des figures zodiacales.
Signé Newton à Londres.
Angleterre vers 1830. 
Diamètre : 14 cm. 
Hauteur: 25 cm. 1 800/2 000 €

18
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88 Globe terrestre. 
Montage équatorial par anneaux méridiens divisés sur laiton. 
Pied en bois tourné noirci. 
Signé par FOREST à Paris.
Début 20e siècle. Accident et manque. 180/220 €

89 Jean-Baptiste HOMANN. 
Carte de Bretagne avec en cartouches un plan de Brest et son titre "Gouvernement
général de Bretagne". Atlas de 1716. 48 x 47,5 cm. 350/400 €

90 Louis-Philippe CREPIN (1772-1851. Nommé peintre officiel de la Marine en 1851).
Voyage de La Pérouse. Gravure. Mouillures. 50 x 73 cm. 150/180 €

Avec Gudin, Crépin, élève de Joseph Vernet, a été le premier peintre officiel 
de la Marine.

87 Ensemble d'un globe terrestre
ouvrant sur un baromètre, monté
sur un pied tripode avec traverses
soutenant une boussole à couvercle
incrusté de pierres. 
Signé CALLAGHAN, à Londres. 
Hauteur : 16,5 cm.
Angleterre, 1re moitié du 20e siècle 

600/800 €

86 Globe terrestre à monture polaire
sur une terrasse avec projection
stéréographique du globe. Loupe
latérale et boussole au pôle nord.
Sphère signée GROSSELIN 
à Paris. 
Diamètre du globe : 4,6 cm, 
de la table : 11,8 cm. 
19e siècle. 700/900 €
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91 MARIN-MARIE (1901-1987.  Nommé peintre 
officiel de la Marine en 1934), 
Paul Durand de Saint-Front dit. 
Pourquoi-Pas ? et Harcouët. 
Gouache. 
63 x 87 cm. 50 000/60 000 €

Cette gouache mettant en scène le trois-mâts
de Charcot et la bisquine familiale est la
maquette que s'était réalisée Marin-Marie 
en prélude à la fresque commandée par 
la municipalité de Saint-Hilaire-du-Harcouët.

92 MARIN-MARIE (1901-1987. Nommé peintre officiel de la Marine en 1934) 
Paul Durand de Saint-Front dit. 
Chausey, les Blainvillaiis. Dessin au crayon annoté de l'anse à marée basse. 
45,5 x 63 cm. 13 000/15 000 €

Le nom de ce village a pour origine celui du port de Blainville d'où venaient quotidien-
nement des goémoniers surnommés les "soudiers" pour produire la soude à destina-
tion des verreries du Cotentin.
Voir photo ci-contre

20
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93 MARIN-MARIE (1901-
1987.  Nommé peintre
officiel de la Marine en
1934) 
Paul Durand de Saint-
Front dit. 
"Morwena du Captaine
Bolito (noble écossais
ami de Jules Durand)
années 35-40. Chausey
au mouillage sous
l'Enseigne. M.M.". 
Aquarelle titrée et
monogrammée au dos. 
51 x 71 cm.

25 000/30 000 €

Morwenna, 12 mètres
J.I. au Capitaine
Bolitho.

(détail)

21
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94 Léon HAFFNER (1881-1972. Nommé peintre officiel de la Marine en
1918). Goélettes en régate, tribord amure. Gouache au pochoir signée
en bas à gauche. 
43 x 84 cm. 800/900 €

95 Léon HAFFNER (1881-1972. Nommé peintre officiel de la Marine en
1918). Goélettes en régate, babord amure. Gouache au pochoir signée
en bas à droite. 
43 x 84 cm. 800/900 €
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96 Léon HAFFNER (1881-1972. Nommé peintre officiel de la Marine
en 1918). Trois-mâts. Gouache au pochoir signée en bas à droite. 
43 x 84 cm. 800/900 €

97 Léon HAFFNER (1881-1972. Nommé peintre officiel de la Marine
en 1918). Goélette à huniers. Gouache au pochoir signée en bas 
à droite et numérotée 35. 
40 x 79 cm. 800/900 €
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98 Montre et baromètre de capitainerie
réunis sur une planchette en acajou. 
Signé E.VION à Paris. 
25 x 50 cm. 300/400 €

99 Sextant en bronze et laiton, limbe 
et vernier divisés sur argent. 

Bâti à croisillons, signé 
CRICHTON à Londres. 
Coffret pyramidal en acajou
complet avec trois objectifs 

et filtre. 800/900 €

100 Horizon artificiel en laiton.
Coffret avec cuve et flacon en bois 

à mercure. 
Signé SANTI, Marseille, vers 1900. 

200/250 €

103 Lunette de parquet en bronze 
et laiton. 
Pied tripode en chêne. 
Coffret avec optique 
et piétement de table.
Signé A . Bardou. 
France, fin 19e siècle.

1 500/1 800 €

101 Sextant en bronze et laiton. Bâti à trois
cercles. Limbe et vernier divisés sur argent.
Coffret en acajou avec optiques.  700/800 €

102 Microscope à tambour en laiton. Complet de
ses optiques et accessoires dans son coffret
en acajou, portant une plaque de don. 
Signé LEREBOURS et SECRETAN à Paris. 
France, début 20e siècle 900/1 100 €
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104 Anémomètre de bord ou de station en laiton. 
Cadran divisé en pieds et totalisateurs jusqu'à mille,
monté par trois balustres sur une platine circulaire.
Angleterre vers 1900. 350/400 €

105 Paire de jumelles en laiton. Triple système optique. 
Signée J.CASARTELLI à Manchester. 130/150 €

106 Longue-vue d'officier à un tirage en laiton. Corps gainé de loupe d'acajou. Pare soleil.
Signée LEGRIS au Havre et spécifiée « cristal de roche ». 
France, 19e siècle 350/450 €

109 Longue-vue de bord à un tirage en laiton. Corps en acajou verni. 18e siècle. 350/450 €

110 BEKEN OF COWE. Windwese XII et Saudade. Deux photographies titrées, numérotées
et signées en bas à la gouache blanche. 
28 x 23 cm. 120/150 €

111 Charles D. FOUQUERAY (1869-1956. Nommé peintre officiel de la Marine en 1908).
Attaque aérienne de la flotte et explosion d'un cuirassé. Deux gravures par Schwarz. 
14,5 x 18 cm et 16 x 18,5 cm. 60/80 €

112 École anglaise, 20e siècle.  Portrait du Maitland, trois-mâts barque par temps calme.
Aquarelle nommée en bas à gauche et signée J.HALL en bas à droite, cartouche 
sur la marie-louise portant indication : "Maitland, 1865". 
29 x 48 cm. 150/200 €

107 Loch à hélice en bronze en trois éléments :
compteur, stabilisateur et hélice. 
Signé Walkers vertèbres II 
(porte verre de façade absent). 180/200 €

108 Lunette de parquet avec tripode. 
Un oculaire astronomique disponible.
Signée Charles CHEVALIER, Au Palais
National, Vers 1800, état moyen. 500/600 €
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114 Diorama. 
Trois-mâts carré 
présenté en demi
coque. Voiles et mer
en bois sculpté.
Artisanat populaire
maritime.
France, 19e siècle. 
Hauteur : 40 cm. 
Longueur : 60 cm. 

500/600 €

115 Demi coque de grand voilier en bois de résineux, présentée sur tranches. 19e siècle. 
40 x 96 cm. 350/450 €

113 Théodolite en bronze 
et laiton. Graduations
sur argent. Complet
dans son coffret avec
accessoires et manuel
d'usage. 
Signé Henri MORIN 
à Paris. 
France, début 20e siècle. 

1 100/1 300 €
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116 Maquette de trois-mâts en bois
sculpté et peint. 
Vaisseau de 110 canons de type
Commerce de Paris ou Iéna. 
Longueur : 76 cm, hauteur : 59 cm.
19e siècle. 700/800 €

Construits selon les plans de
Sané, ces vaisseaux ont traversé 
le 19e siècle, dès ses premières
années à 1884. 
Sur six, seuls deux seront achevés.

117 Hache d'abordage. Modèle 1833 à fer frappé de
l'ancre de la manufacture de Châtellerault, attelles 
et crochet de ceinture rentrant. Manche en frêne 
noirci à bulbe. 
Hauteur totale : 48,2 cm, longueur du fer : 24,1 cm.     

1 100/1 300 €

118 Pic d'abordage de Marine. Modèle réglementaire
1833. Hampe en bois noirci (refaite).
Longueur : 217 cm. 400/600 €

119 Pistolet de type Le Faucheux. 7 mm. Crosse en ébène. Inscription sur le barillet
"American model of 1878". Belgique, vers 1880. 
Longueur : 18 cm. 220/240 €

120 Pistolet de calibre 12 à balle forcée. Double canons juxtaposés, vissants. 
(Fèle à un chien). Longueur : 19 cm. 220/240 €
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121 Table de bord en acajou.
Plateau réversible calé par
deux clavettes en bronze :
une face de table à jeux et
l'autre munie de logements
pour flacons, bouteilles et
verres et équipée de fargues.
Début 20e siècle.
Hauteur : 74 cm.
Plateau : 70 x 70 cm. 

1 500/1 800 €

122 Coffre de matelot en bois 
et toile peints.
Poignées tressées 
en matelotage. 
Photographie du navire 
sous le couvercle.
40 x 45 x 82 cm 450/550 €

123 Écritoire en loupe de frêne. Sous-main gainé de cuir noir. 
Trois tiroirs dissimulés par un secret.
19 x 26 x 50 cm.
Angleterre, 19e siècle. 450/550 €
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124 Bureau de voyage repliable en acajou
blond et marquetterie.
Double ouverture pour une utilisation
en table à jeu ou bureau. 
Sous-main gainé de cuir vert, range-
ments, encrier, accessoires d'écriture. 
Signé Albert Barker à Londres. 
Angleterre vers 1900. 

2 200/2 400 €

125 Coffre en camphrier.
Renforts de protection en
laiton. Poignées en bronze. 
40 x 88 x 46 cm. 
19e siècle.

950/1 100 €

126 Table de bar de paquebot
en acajou blond et placage
d'acajou, plateau stratifié.
Base lestée. 
Hauteur : 61 cm. 
Plateau ovale : 66 x 46 cm.

200/250 €

127 Écritoire en acajou cornée de laiton. Sous-main gainé de cuir teinté, logement 
à "secret" dissimulant deux tiroirs, encrier. Daté 1848. 
11 x 35 x 22,5 cm. 180/220 €

128 Commode en acajou, renforts et serrures en laiton. Deux éléments à trois et deux
tiroirs. Incrustation de fabricant en ivoire portant gravée : "G & L, Army Inde Navy
Makers". 104 x 99 x 45,5 cm. Angleterre, 19e siècle.      2 000/2 500 €
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130 Lavabo de cabine en acajou. Sur cinq étages :
miroir sur abattant ménageant un espace 
de rangement, deux étagères avec fargues, un
espace lavabo sur abattant avec sa robinetterie
(vasque absente), un emplacement pour tine 
en étain et un petit rangement à deux portes. 
Vers 1900. 
162 x 51 x 19 cm. 800/1 000 €
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129 Écritoire en poirier noirci 
et palissandre, incrustée de laiton.
Deux abattants ouvrant sur un 
Sous-main et un ensemble 
d'aménagement et d'encriers
10 x 30 x 27 cm. 120/150 €

131 Écritoire en acajou cornée de laiton. Sous-main
gainé de cuir teinté, logement à "secret" 
dissimulant trois tiroirs, deux encriers, clef. 
19e siècle. 
14 x 23 x 40 cm. 350/400 €

132 Écritoire de voyage en acajou blond corné 
de laiton. Sous-main incliné gainé de cuir 
teinté doré au fer. Angleterre fin 19e siècle 
16 x 45 x 25 cm. 180/200 €

133 Pupitre de géomètre en bois 
et laiton. 
Pied tripode, réglages latéraux 
par rotules, rallonge repliable.
France, 19e siècle.
Plateau : 60 x 70 cm.
Hauteur du pied : 140 cm. 250/350 €
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134 Bureau écritoire dit Davenport en bois
fruitier et placage de loupe. Sous-main
ouvrant sur quatre tiroirs. Piétement à
quatre tiroirs latéraux et pieds à balustre
tournée en façade. 
Un tiroir à condamnation par secret. 
87 x 58 x 58 cm. 
Angleterre, 19e siècle. 1 000/1 200 €

135 Table plateau à bords ajourés,
repliables, en acajou. 
Piétement en X pliant. 
Hauteur : 46 cm. 
Plateau : 75 x 98 cm. 
Milieu 20e siècle. 650/700 €

136 Table en bois laqué et peint. Meuble en forme 
de guindeau, monté sur un piétement tournant 
à cliquets. Partie supérieure munie de tiroirs 
en ceinture aux emplacements des "barres". 
Décor japonisant en laque. Milieu 20e siècle.
Hauteur : 77 cm, diamètre : 51 cm. 

1 500/1 800 €
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N° Désignation Limite à l’enchère

Souhaite enchérir dans la limite des prix indiqués ou participer par téléphone aux enchères des lots :
Wish to put a bidding within the limit of the prices indicated or to take part by telephone to the 
biddings of:

J’ai pris note des frais et conditions générales de la vente. I noticed the expenses and general conditions of the sale. 
Date et signature

Ordre d’achat no

bruno petitcollot, expert 

21 rue Liancourt - 75014 Paris

tél. : 01 43 35 03 06 

bpetitcollot@magic.fr

site internet : www.la-rose-des-vents.com

Nom : ..........................................................................

Adresse : ....................................................................

Tél. bureau (office) : ..................................................

Tél. domicile (home) : ................................................

Fax ou e-mail :............................................................

CONDITIONS DE VENTE :
La vente est faite au comptant
Une exposition préalable permet aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente.
Les dimensions sont données à titre indicatif.
L’adjudicataire aura l’obligation de remettre ses noms et adresse et de payer sans délai.
Il devra acquitter en sus du montant des enchères et par lot : 20 % TTC
Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. Le magasinage 
n’engage pas la responsabilité du Commissaire-priseur à quelque titre que ce soit. Les éventuels frais de magasinage
sont à la charge des acheteurs.
En cas de paiement par chèque, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

The payment of the acquired objects must be made immediately. 
A preliminary exposure makes it possible to the purchasers to realize of the state of the goods put on sale. 
Dimensions are given as an indication. 
The purchaser will have the obligation to give his names and addresses and to pay without delay.
He will have topay 20 % VAT included in addition to the biddings
As of the pronounced adjudication, the objects are under the whole responsibility of the contractor. Storing does not engage the
responsibility for the Appraiser to some title that it is. The possible storage costs are the responsibility of the purchasers.
In the event of payment by cheque, the delivery of the objects could be differed to the cashing.

DEBURAUX ET ASSOCIES
39, rue Molitor - 75016 Paris
Tél. : 01 42 24 72 22 
Fax : 01 42 24 77 11  
ventes@deburaux-associes.fr

Vente MARINE
Jeudi 16 juin 2011
Paris, Salle VV 
à 15 h
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